
RÉSEAU de la communauté
autochtone à Montréal

Assemblée générale annuelle
Procès-verbal (Français)

15 juin 2023

Règlements généraux du RÉSEAU

15 juin 2023 - 17h à 19h sur Zoom
Quorum atteint à : 17h21

https://drive.google.com/file/d/1c1L7Ju9p8lyksJE35VLBD62X9ZCevTwn/view?usp=sharing


PRÉSENCES ET RÔLES

Membres des employé-es et du CA du RÉSEAU

PERSONNEL MEMBRE DU C.A.

Nom Statut du membre Nom Rôle et statut du membre

Kortanie Kahwennahawi
Raye

Membre à part entière Tealey Ka’senni:saks Vice-présidente, Membre à part
entière

Bobby Manning-Leduc Membre à part entière Gail Chamberlain Administratrice, Membre à part
entière

Dahlie Gagné Membre à part entière Clara Halliday Administratrice, Membre à part
entière

Johnny Boivin Membre à part entière

Leilani Shaw Membre à part entière

Sarah Charlebois Membre associée

Raul Piñeros Membre associé

Alexandre
Huard-Joncas

Membre associé-e

Amanda Moniz Membre associée

Nicole Fornelli Membre associée

Véro Marengère Membre associée

Katia McEvoy Membre associée

Romain Jean-Jacques Membre associé

Membres à part entière présentes

Nom Organisme ou individu Nom Organisme ou individu

Jamie-Lee
Deschênes

Individu Nicholas Inniss Individu
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Sacagawea Croxen Individu Tina Pisuktie Individu

Kateri
Lucier-Laboucan

Centre d’amitié autochtone de
Montréal

Kelly-Ann des Rosiers Individu

Nina Segalowitz Individu Stéphanie Bourrassa Tasiutigiit

Harvey Michele Individu Tara Westbrook Individu

Andrea McDonald Individu Destiny Gregoire Tasiutigiit

Total des membres à part entière (HORMIS les membres du personnel du RÉSEAU) : 12

Membres associé-es présentes

Nom Organisme ou personne Nom Organisme ou personne

Guy Lacroix Ville de Montréal,
Arrondissement de Verdun

Tommly Planchat CRI_JaDE

Line St-Amour Plein Milieu Alyse J VanEvery Projets autochtones du Québec

Rowena Tam Individu

Total des membres associé-es (HORMIS le personnel du RÉSEAU) : 6

Autres rôles

Présidente de
l’assemblée :

Nathalia Guevara-Jaramillo

Interprètes : Giulietta Di Mambro et Myrlène Metellus

Gardienne des
savoirs :

Nina Segalowitz

Secrétaires : Véro Marengère Sarah Charlebois
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PROCÈS-VERBAL

OUVERTURE DE L’AGA

1. 17h00 : Johnny Boivin prononce le mot d’ouverture de l’AGA (personnel du RÉSEAU).

1.1. Johnny Boivin rappelle les définitions d’un·e membre ayant le droit de vote et
celleux qui n’y ont pas droit, il demande que les membres ayant un droit de vote
indiquent un V au début de leur nom - il explique comment le changer sur la
plateforme zoom.

1.2. Il explique la règle générale en cas d’absence durant l’AGM : fermer la caméra.

1.3. Il mentionne que la réunion sera enregistrée pour faciliter la prise de notes et que
l’enregistrement sera éventuellement supprimé.

1.4. Il spécifie que les gens sont invité·es à poser des questions soit en levant la main
ou en écrivant dans la salle de clavardage de zoom lors de la période de question
- il explique brièvement comment le faire sur la plateforme zoom.

2. 17h00 : Leilani Shaw invite Nina Segalowitz a récité une prière d’ouverture.

3. 17h12: Nina Segalowitz s’introduit et récite une prière.

4. Johnny annonce que le quorum est obtenu à 17h21

5. 17h23 : Dahlie Gagné introduit les interprètes Giulietta Di Mambro et Myrlène
Metellus.

5.1. Dahlie Gagné explique comment accéder aux traductions sur la plateforme Zoom.

5.2. Elle invite Tealey Ka’senni:saks, présidente du conseil d’administration du
RÉSEAU, à dire le mot d’ouverture.

6. 17h25 : Tealey Ka’senni:saks prononce un mot d’ouverture.

7. 17h30 : Tealey Ka’senni:saks propose à nommer Nathalia Guevara-Jaramillo comme
présidente de l’AGA.

Proposition no 1 :

Proposition visant à nommer Nathalia Guevara-Jaramillo comme présidente de l’AGA du
RÉSEAU de 2023.
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● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Destiny Grégoire
○ Second appui : Clara Halliday

La Proposition no 1 est adoptée.

8. 17h30 : Nathalia Guevara-Jaramillo propose Véro Marengère (personnel du RÉSEAU)
et Sarah Charlebois (personnel du RÉSEAU) comme secrétaires pour l’AGA du
RÉSEAU de 2023.

Proposition no 2 :

Proposition visant à nommer Véro Marengère et Sarah Charlebois comme secrétaires
pour l’AGA du RÉSEAU de 2023.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Tealey Ka’senni:saks
○ Second appui : Clara Halliday

La proposition no 2 est adoptée.
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9. 17:31: Nathalia Guevara se présente et décrit les démarches à suivre durant l'AGA.

9.1. Nathalia reconfirme que le quorum est atteint et donc l’AGA commence
officiellement.

9.2. Nathalia Guevara explique qu’il est généralement attendu des membres qu’iels
lèvent la main avant de parler, d’être respectueux-euses et que seulement les
membres à part entière peuvent appuyer une motion.

Période de questions no 1

● Nathalia Guevara invite les membres à poser des questions.

● Aucune question n'est posée et l'AGA continue.

10. Nathalia Guevara propose l’adoption de l’agenda de l’AGA 2023 et Nicole Fornelli
(personnel du RÉSEAU) partage l’agenda via Zoom.

10.1. Elle rappelle que l’agenda a été rendu public il y a trois semaines.
10.2. Elle demande si un·e membre à part entière voudrait ajouter un point varia. Aucun

point de varia n'est ajouté.

Proposition no 3 : Proposition visant à adopter l’agenda de l’AGA 2023.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Jamie-Lee Deschênes
○ Second appui : Clara Halliday

La proposition no 3 est adoptée.

11. 17h36 : Nathalia Guevara propose d’adopter le procès-verbal de l’AGA de 2022.

11.1. Elle rappelle que le procès-verbal a été rendu public il y a trois semaines.

11.2. On publie le procès-verbal de l’AGA de 2022 (en Français et en Anglais) dans le
clavardage pour que tout le monde puisse le consulter.
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Proposition no 4 :
Proposition visant à adopter le procès-verbal de l’AGA de 2022.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Jamie-Lee Deschênes
○ Second appui : Tealey Ka’senni:saks

La proposition no 4 est adoptée.

BILAN DE L'ANNÉE

12. 17h38 : Nathalia Guevara demande à Leilani Shaw (directrice générale par intérim du
RÉSEAU) de présenter le bilan de l’année.

12.1. Leilani Shaw se présente et décrit son poste au sein du RÉSEAU, présente et
félicite l’équipe pour tout ce qu’elle a accompli durant la dernière année.

13. 17h44 à 18h10 : Kortanie Raye, Romain Jean-Jacques, Amanda Moniz, Dahlie Gagné,
Leilani Shaw, Amanda Moniz, Johnny Boivin et Sarah Charlebois tous-tes contribuent
à offrir le bilan de l'année du RÉSEAU 2022-2023.

13.1. Leilani présente le groupe C-19 et MIHAC, ainsi que les six points généraux
identifiés dans les deux groupes au cours de l’année

13.2. Kortanie présente les projets reliés à l’itinérance et partage le financement public
reçu par le RÉSEAU et sa redistribution dans la communauté.

13.3. Romain présente le projet de santé mentale offert aux travailleurs-euses de
première ligne qui travaillent dans des organismes autochtones et aux services
aux autochtones à Tiohtia:ke.

13.4. Amanda nous partage un peu sur le rapport STRATÉGIE qui été publié cette année
dernière, et le rapport d’itinérance qui est en train d’être écrit. Elle explique que
nous sommes maintenant à la deuxième phase du projet de la STRATÉGIE -
l’implémentation.

13.5. Dahlie nous partage le projet de la souveraineté des données et les mises-à-jour
des objectifs du projet. La prochaine étape est d’embaucher une coordonnatrice
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de projet pour mettre en place le projet. Dahlie nous parle aussi de l’INDex qui fait
partie du projet gouvernance urbaine.

13.6. Leilani Shaw présente les événements de la STRATÉGIE que nous organisons et
qui rassemblent les jeunes autochtones.

13.7. Amanda Moniz nous partage le lancement de la boîte à outil décoloniale qui a eu
lieu durant l’année, elle présente nos liens avec les partenaires comme Open Door,
FRAPRU et Cris-JADE.

13.8. Johnny nous présente les succès variés de notre site web, réseaux sociaux, et la
nouvelle plateforme de dons qui était établie cette année dernière.

13.9. Sarah nous partage les nouvelles initiatives en ressources humaines et en
administration misent en place durant l’année : écriture de procédure et politiques,
collaboration avec ACOSYS et la procédure de développement professionnel.

Période de questions no 2

● Nathalia Guevara invite les membres à poser des questions.

● Tealey Ka’senni:saks partage sa joie et son amour pour l’équipe et félicite l’équipe
pour ses accomplissements.

● Harvey Michele met l'accent sur les difficultés entourant l'engagement des
communautés autochtones dans le secteur de la santé à Montréal et espère que
des approches intégratives seront adoptées à l'avenir.

RAPPORTS FINANCIERS

14. 18h22 : Nathalia Guevara invite Ron Amstutz à fournir un résumé de l'exercice
financier 2022-2023.

14.1. Ron Amstutz présente un résumé de l'exercice financier 2022-2023.

14.1.1. L'audit s'est déroulé conformément au plan, sans aucune exception.

14.1.2. Ron remercie tout le monde et quitte la réunion Zoom à 18h30.

Période de questions no 4

● Nathalia Guevara invite les membres à poser des questions.

● Aucune question n'est posée et l'AGA continue.

15. Nathalia Guevara propose d’adopter les états financiers de 2022-2023.

Proposition no 5 : Proposition visant à adopter les états financiers de 2022-2023.
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● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Clara Halliday
○ Second appui : Kateri Lucier-Laboucan

La proposition no 5 est adoptée.

16. Leilani Shaw propose de nommer Ron Amstutz comme vérificateur financier du
RÉSEAU pour l’année 2023-2024.

Proposition no 7 : Proposition visant à nommer Ron Amstutz comme vérificateur
financier du RÉSEAU pour l’année 2023-2024.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Leilani Shaw
○ Second appui : Jamie-Lee Deschênes

La proposition no 7 est adoptée.

Courte pause

● Tous-tes les participant-es et tous-tes les membres de l’assemblée sont invité-es à
prendre une courte pause à 18h33, puis à revenir à 18h38.

● Tout le monde est de retour et la réunion reprend à 18h40.

AGA du RÉSEAU – Juin 2023
9



17. 18h40 : Nathalia Guevara invite Raul Piñeros (personnel du RÉSEAU) à fournir une
prévision budgétaire pour l’exercice financier de 2023-2024.

17.1. Raul Piñeros présente un résumé du budget prévu pour l’exercice financier
de 2023-2024 du RÉSEAU.

17.1.1. Raul raconte qu’un budget total confirmé de 2 172 009 $ a été financé
pour l’année, par les bailleurs de fonds suivants : 80 000 $ du CIUSSS,
868 000 $ du CESD, 141 500 $ de la Fondation Grand Montréal. Les
Services autochtones du Canada reçoivent trois sources de
financement différentes totalisant 620 000 $, Sécurité publique Canada
390 000 $. Et 71 000 $ de la Ville de Montréal pour l'accord signé il y a
deux ans.

17.1.2. Les prévisions de dépenses pour l'exercice en cours sont les suivantes
: 500 000 dollars pour les salaires et les avantages sociaux, 1 000 000
de dollars pour le Fonds de soutien communautaire, c'est-à-dire les
fonds que le RÉSEAU fournissons à d'autres organisations. 300 000
dollars pour la formation de la communauté et des employés. Et 52 000
dollars pour le programme de santé mentale. Toutes les autres non
incluses sont des catégories mineures.

17.1.3. Leilani clarifie que les fonds pour les entraînements incluent aussi les
projets pilotes des jeunes.

Période de questions no 5

● Nathalia Guevara invite les membres à poser des questions.

● Aucune question n'est posée et l'AGA continue.

ÉLECTION DES MEMBRES DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

18. 18h45 : Nathalia Guevara se propose comme présidente de l’élection des membres
du conseil d’administration de 2023-2024.

Proposition no 7 : Proposition visant à nommer Nathalia Guevara comme présidente
de l’élection des membres du conseil d’administration du RÉSEAU pour l’année

2023-2024.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
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○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Destiny Grégoire
○ Second appui : Jamie-Lee Deschênes

La proposition no 7 est adoptée.

19. 18h45 : Nathalia Guevara rappelle à tous-tes les participant-es comment fonctionne
le vote avant l'ouverture de la période d'élections

19.1. Seuls les membres à part entière peuvent voter. Il s'agit de personnes ou
d'organisations autochtones qui vivent, travaillent, étudient ou exercent leurs
activités dans la région du Grand Montréal.

19.2. Une seule personne peut être désignée pour représenter une organisation
autochtone et cette personne n'a qu'un seul droit de vote. Les membres votants
sont identifiés par un V au début de leur nom.

20. 18h28 : Nathalia Guevara propose, selon la tradition des élections au sein du
RÉSEAU, d’avoir trois scrutateur-rices : un-e membre à part entière, un-e membre
associé-e ainsi qu’un-e employé-e du RÉSEAU :

1. Jamie-Lee Deschênes, membre à part entière.

2. Line St-Amour, membre associée.

3. Alexandre Huard-Joncas, membre du personnel du RÉSEAU et membre
associé-e.

Proposition no 8 : Proposition visant à nommer trois scrutateur-rices : Jamie-Lee
Deschênes, Line St-Amour et Alexandre Huard-Joncas.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition (divisée en trois parties) :

○ Jamie-Lee Deschênes
■ Premier appui : Tealey Ka’senni:saks
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■ Second appui : Gail Chamberlain

○ Line St-Amour
■ Premier appui : Tealey Ka’senni:saks
■ Second appui : Gail Chamberlain

○ Alexandre Huard-Joncas
■ Premier appui : Tealey Ka’senni:saks
■ Second appui : Gail Chamberlain

La proposition no 8 est adoptée.

21. La période électorale commence à 18h54. Nathalia Guevara énonce la procédure des
élections aux participant·es.

21.1. Nathalia Guevara décrit les exigences et les responsabilités aux candidat-es au
conseil d'administration.

21.2. Nathalia Guevara note également que l'avis d'élection a été ouvert au public
pendant 21 jours avant la date de l'AGA.

22. 18h54 : Nathalia Guevara énonce la procédure des élections aux participant·es.

22.1. Nathalia Guevara explique qu’il y a trois (3) postes à combler sur le conseil
d'administration du RÉSEAU.

22.2. Nathalia Guevara énonce les conditions de l’élection en fonction du processus de
mise en candidature.

22.3. Leilani remercie tous-tes les membres présent-es et passé-es, spécifiquement à
Samuel Rainville et Karine Millaire qui ne renouvellent pas leurs postes au CA.

Période de questions no 6

● Nathalia Guevara invite les membres à poser des questions.

● Aucune question n'est posée et l'AGA continue.

23. Nathalia Guevara invite les candidat-es à se présenter.

23.1. Andrea McDonald se présente, elle est Ojibwe de l’Ontario de la Redrock Réserve
et fait partie du clan de l’Ours - elle est two-spirit.

23.1.1. “In 2001, I sat on the Intertribal Youth Council and several years later was
asked to participate in the Inspirational Women project by the Native women's
shelter of Montreal. I have the unique perspective of being a two spirit person
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with lived experience of homelessness. I have worked on the development and
facilitation of workshops on a range of subjects for many different communities,
including beadwork, knifemaking, construction, plant medicine, and was
recently invited to speak at the university of the streets on intersectional
environmentalism. Through working in public service for the last 14 years, I
have had the opportunity to develop the skills of active listening and problem
solving. I am currently working through an Indigenous Cultural Competency and
Trauma Informed-Training course online through York U continuing education,
learning to understand the impact that being raised by a residential school
survivor has had on my life, my family and my community.”

Proposition no 10 : Proposition visant à nommer Andrea McDonald comme membre
du CA.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Andrea McDonald
○ Second appui : Tealey Ka’senni:saks

La proposition no 10 est adoptée.

23.2. Sacagawea se présente, elle est afro-autochtone Mi’kmaq de la
Nouvelle-Écosse et elle est née à Tiohtià:ke.

23.2.1. “I am experienced with the functioning of Boards having worked with the Board
of Directions and Executive Committee of the Baron de Hirsh Institute. In my
final year we addressed gaps and duplication of services in the Montreal
Jewish community. I am an experienced bookkeeper and office manager. In
addition to my work-related experiences, I have volunteered my time as a
member of the Steering Committee for an Indigenous Employee Resource
Group (ERG) which serves a safe space for Indigenous and non-Indigenous
employees to share, learn, and grow together around the unique recognitions,
relationships, and histories that Indigenous Peoples hold. The ERG supports
continuous learning, and participation in ReconciliACTION as a way of life!”
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Proposition no 11 : Proposition visant à nommer Sacagawea Croxen comme membre
du CA.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Sacagawea Croxen
○ Second appui : Andrea McDonald

La proposition no 11 est adoptée.

23.3. Tealey se présente, elle est Kanienkehaka (Mohawk) de Kahnawake, clan de
l’Ours, survivante de la Rafle des années soixante.

23.3.1. Elle travaille comme gardienne du savoir et conseillère en bien-être, est mère
de trois adultes, fait beaucoup d'animation et d'ateliers pour la communauté
autochtone urbaine, a plus de 30 ans d'expérience de travail avec des
organisations autochtones à Tiohtiake. Tealey aimerait continuer à siéger au
CA du RÉSEAU, qui est très précieux pour elle. Elle était là en 2008, lorsque le
RÉSEAU a vu le jour, et est très fière de l'équipe. Elle souhaite revenir pour
continuer à apprendre ensemble.

Proposition no 12 : Proposition visant à nommer Tealey Ka’senni:saks comme
membre du CA.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Tealey Ka’senni:saks

AGA du RÉSEAU – Juin 2023
14



○ Second appui : Gail Chamberlain

La proposition no 12 est adoptée.

24. 19h08 : Nathalia Guevara répète en quoi consistent les mandats des membres du CA
du RÉSEAU et leurs conditions d'admissibilité. Elle demande aux membres de
l’assemblée si l’une ou l’un d’entre eux souhaiterait se porter candidat, ou proposer
une autre personne à cet effet.

24.1. Personne ne se présente pour faire partie du CA.

25. 19h12 : Nathalia Guevara explique le fonctionnement de la salle de vote.

25.1. Tous les membres votants sont invités à rejoindre une salle de réunion pour voter.
25.2. Les membres votants sont priés de rester dans la salle et de ne pas cliquer sur «

quitter la salle », car ils seront automatiquement transférés dans la présentation
principale.

Période de questions no 7

● Nathalia Guevara invite les membres à poser des questions.

● Aucune question n'est posée et l'AGA continue.

26. 19h13 : Leilani Shaw partage le lien avec les électeurs lors du chat Zoom.

26.1. Leilani explique que les membres votant.e.s doivent sélectionner jusqu'à 3
candidat.e.s en cochant la case à côté de leur nom, et invite les membres qui ont
terminé.e à RESTER dans la salle, sinon iels seront automatiquement transféré-es
hors de la salle de vote.

27. 19h23 : Leilani Shaw partage les projets prochains du RÉSEAU.

27.1. Leilani présente le service de Navette en collaboration avec PAQ et le projet du
HUB autochtone.

28. 19h25 : Nathalia Guevara énumère les candidat.e.s élu.e.s au poste de membre du
conseil d'administration du RÉSEAU.

28.1. Voici les membres du conseil d'administration qui ont été élus : Andrea
McDonald, Sacagawea Croxen et Tealey Ka’senni:saks.

28.2. Nathalia félicite tous-tes les nouveaux et nouvelles membres du CA qui ont
accepté ce mandat de deux ans, et invite les membres nouvellement nommés à
rester à la réunion Zoom afin d'assister à une brève réunion après l'AGA.
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29. 19h26 : Nathalia Guevara annonce que tous les points de l'ordre du jour ont été
traités et qu'un membre à part entière doit proposer l'ajournement de la réunion.

29.1. Nathalia dit au public que tous-tes peuvent quitter la salle Zoom après la prière.

Proposition no 13 : Proposition visant à mettre fin à l’AGA de 2023 du RÉSEAU.

● Commentaires/Questions :
○ Aucun.

● Demande de modification :
○ Aucune.

● Proposition :
○ Premier appui : Kateri Lucier-Laboucan
○ Second appui : Gail Chamberlain

La proposition no 13 est adoptée.

CLÔTURE DE L’AGA

30. 19h27 : Nina Segalowitz récite une prière de clôture.

31. La réunion est officiellement clôturée à 19h31.

32. Tout de suite après, les membres du C.A et la Directrice adjointe par intérim du
RÉSEAU restent en ligne, sur Zoom, pour participer à une courte réunion

______________________________ ________________________________
Signature de Nathalia Guevara Signature de Véro Marengère
Présidente d’assemblée Secrétaire d’assemblée
Date : 20 juillet 2023 Date : 10 juillet 2023

________________________________
Signature de Sarah Charlebois
Secrétaire d’assemblée
Date : 10 juillet 2023
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